



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

22 апреля 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики	3
Количество банкротств растет за счет граждан. Опубликована судебная статистика за 2020 год	3
ВС РФ высказался против легкого списания долгов в личном банкротстве	3
Новости компаний.....	3
«Республика» в кольце долгов. Суд начал банкротство книжной сети	3
Аграрии обратились к президенту по ситуации с банкротством "Солнечных продуктов"	3
В Тверской области завод-производитель стали и ферросплавов получил иск о банкротстве...4	
Холмский морской торговый порт пытаются обанкротить из-за долга в 100 млн рублей.....4	
Московская компания намерена инициировать банкротство «Тяжстанкогидропресса».....4	
В Волгограде известный бизнесмен Амиль Юдаев арестован за банкротство завода	4
Фирма просит признать банкротом владельца группы "Сумма" Зиявудина Магомедова	5
Автозавод «Дервейс» пошел с молотка	5
Суд не стал снимать арест с имущества экс-владельца ПСБ Ананьева на 113 млрд руб	5
Бывшие топ-менеджеры группы "Открытие" обжаловали арест имущества на 107 млрд руб...6	
Счета крупного подрядчика «Водоканала» арестованы	6
Имущество «Мишкино» выставили на торги за 1,4 млрд рублей	6
Здание ГУП «БашНИИстрой» в Уфе выставили на торги за 158 млн.....6	
Недостроенный Трестом № 14 дом оценили в 398 млн рублей	6
Прочее	7
Дольщики пошли второй волной. Пандемия увеличила число обманутых инвесторов.....7	

Новости отрасли

Новости судебной практики

Количество банкротств растет за счет граждан. Опубликована судебная статистика за 2020 год (zakon.ru, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Судебный департамент при Верховном суде опубликовал статистику по делам о банкротстве за 2020 год. В 2020 году практика закрепила тенденции, которые начали складываться ранее.

Арбитражные суды продолжают рассматривать все больше дел о банкротстве. По сравнению с 2019 годом, увеличилось количество принятых заявлений о признании должников банкротом (169 тыс. против 123 тыс.)».

ВС РФ высказался против легкого списания долгов в личном банкротстве

(Интерфакс, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) РФ отменил определения нижестоящих судов, которые решили завершить процедуру банкротства гражданина со списанием его долгов, несмотря на выявление попыток последнего скрыть имущество.

"Законодательство о банкротстве устанавливает стандарт добросовестности, позволяя освободиться от долгов только честному гражданину-должнику, неумышленно попавшему в затруднительное финансово-экономическое положение, открытому для сотрудничества с финансовым управляющим, судом и кредиторами и оказывавшему им активное содействие в проверке его имущественной состоятельности и соразмерном удовлетворении требований кредиторов", - говорится в определении судебной коллегии по экономическим спорам (СКЭС) ВС РФ по делу Александра Михайлова».

Новости компаний

«Республика» в кольце долгов. Суд начал банкротство книжной сети

(Коммерсантъ, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы ввел наблюдение в книжной сети «Республика», которая подала заявление о собственном банкротстве. Долг компании предварительно оценен в 802 млн руб. Если сеть не договорится с кредиторами о мировом соглашении, то управляющий может принять решение об остановке ее работы, предупреждают юристы. Крупнейший кредитор «Республики» «Эксмо» занимает жесткую позицию.

Арбитражный суд Москвы 16 апреля признал обоснованным заявление ООО «Республика», управляющего одноименным книжным ритейлером, о собственном банкротстве, обнаружил «Ъ» в базе суда. В компании введена процедура наблюдения. Сейчас долг «Республики» перед кредиторами оценен в 802 млн руб., говорится в материалах дела, задолженности по оплате труда работников у компании нет».

Аграрии обратились к президенту по ситуации с банкротством "Солнечных продуктов"

(Волга ньюс, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Руководители 13 сельхозпредприятий Самарской и Саратовской областей обратились

к президенту России Владимиру Путину с просьбой восстановить справедливость и остановить преднамеренное банкротство холдинга "Солнечные продукты".
По словам аграриев, многие годы они продавали "Солнечным продуктам" семена масличных культур и стабильно получали оплату. Однако в 2019 г. 85% акций холдинга выкупила ГК "Русагро" Вадима Мошковича, по их мнению, запустившая преднамеренное банкротство».

В Тверской области завод-производитель стали и ферросплавов получил иск о банкротстве
(долг.рф, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Арбитражный суд Тверской области поступило исковое заявление от челябинского АО «Златоустовский электрометаллургический завод» о признании АО «Производственного объединения Зубцовского машиностроительного завода» банкротом. Об этом сообщает ИА REGNUM.

Ответчик является одним из российских производителей слитков и проката из титановых сплавов, ферросплавов и алюминиевого профиля.

Истец является предприятием, которое находится на этапе банкротства.

Сумма исковых требований составляет 2,2 млн рублей. К производству иск пока не принят. Также не сообщаются прочие детали спора».

Холмский морской торговый порт пытаются обанкротить из-за долга в 100 млн рублей
(долг.рф, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Холмский морской торговый порт продолжает испытывать проблемы, которые сопровождали его весь 2020 год. Теперь в Арбитражный суд Сахалинской области поступило третье заявление о банкротстве учреждения с октября 2020 года. Об этом сообщает SAKHALIN.INFO.

Первые два иска подавала компания «Экошельф». Сумма исковых требований была небольшой. При этом дела были прекращены.

Третье заявление о банкротстве подала Федеральная налоговая служба России в лице островного управления. Сумма исковых требований составляет 103 008 275 рублей.

Сообщается, что именно на эту сумму не уплачены налоги. Также налоговики просят назначить арбитражного управляющего из числа членов союза «Авангард».

Московская компания намерена инициировать банкротство «Тяжстанкогидропресса»
(Коммерсантъ (Новосибирск), 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Компания «КЕВ-Рус» (100% принадлежит КБ «Промышленные компоненты и автоматизация», Москва) опубликовала уведомление о намерении обратиться в суд с иском о банкротстве новосибирского завода «Тяжстанкогидропресс». По данным компании, долг завода перед ней составляет 1,4 млн руб.

Ранее стало известно о том, что «Тяжстанкогидропресс» планирует увольнение 325 сотрудников — это почти весь персонал завода. По данным областных властей, с 31 марта на предприятии была отключена электроэнергия из-за долгов».

В Волгограде известный бизнесмен Амиль Юдаев арестован за банкротство завода
(Новости Волгограда, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Известный бизнесмен Амиль Юдаев, которому приписывают владение долями во многих волгоградских фирмах, обвиняется в преднамеренном банкротстве завода силикатных

и изоляционных материалов.

Как стало известно «НовостиВолгограда.ру», 50-летний Юдаев был задержан еще 15 апреля по подозрению в совершении преступления по ст. 196 УК РФ «Преднамеренное банкротство». Следователь ходатайствовал о помещении Юдаева именно под домашний арест. 17 апреля Центральный районный суд удовлетворил прошение, избрав в отношении подозреваемого меру пресечения в виде домашнего ареста до 29 мая 2021 года, об этом сообщили в объединенной пресс-службе судов Волгоградской области».

Фирма просит признать банкротом владельца группы "Сумма" Зиявудина Магомедова (РАПСИ, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «ОАО "ГлобалЭлектроСервис" (входит в группу "Сумма") подало заявление о признании банкротом одного из владельцев группы "Сумма" Зиявудина Магомедова, обвиняемого в создании преступного сообщества, мошенничестве и растрате в особо крупном размере, говорится в материалах Арбитражного суда Москвы.

В Мещанском суде Москвы рассматривается уголовное дело владельцев группы «Сумма» Зиявудина Магомедова и его брата Магомед Магомедова.

Магомедовым предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных частями 1 и 3 статьи 210 УК РФ (организация преступного сообщества и участие в нем), частью 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере) и частью 4 статьи 160 УК РФ (растрата в особо крупном размере)».

Автозавод «Дервейс» пошел с молотка (gazeta.ru, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Карачаево-Черкесии началась реализация конкурсной массы автозавода «Дервейс». Суммарно все его активы оценили в 1,5 млрд рублей. Завод может заинтересовать китайских инвесторов, полагают эксперты.

Кредиторы карачаево-черкесского завода «Дервейс» приступили к реализации его имущества, сообщил портал «Дром.ру». В конкурсную массу входят проходные бывшего завода, трансформаторные подстанции, котельная, канализационный коллектор, а также собственная линиями электропередачи и прочее. Кроме того, «Дервейс» имеет право аренды нескольких участков, напрямую компании не принадлежавших, но использовавшихся в ее хозяйственности».

Суд не стал снимать арест с имущества экс-владельца ПСБ Ананьева на 113 млрд руб (РАПСИ, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы отклонил заявление финансового управляющего имуществом бывшего владельца Промсвязьбанка Дмитрия Ананьева об отмене ареста его денежных средств и иного имущества на сумму более 113 миллиардов рублей, говорится в определении суда.

Управляющий Сергей Дружинин просил отменить определение столичного арбитража от 6 апреля. Тогда было удовлетворено ходатайство ПАО «Национальный банк «Траст» об аресте денежных средств и иного имущества бывших владельцев Промсвязьбанка Алексея и Дмитрия Ананьевых, а также экс-руководителей Автовазбанка».

Бывшие топ-менеджеры группы "Открытие" обжаловали арест имущества на 107 млрд руб (РАПСИ, 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «АО «Открытие Холдинг» и его бывшие топ-менеджеры подали апелляционные жалобы на определение об аресте денежных средств и имущества на 107,3 миллиарда рублей, говорится в материалах Девятого арбитражного апелляционного суда.

Ответчики обжаловали в апелляции определение Арбитражного суда Москвы от 19 марта. Тогда по заявлению ПАО «Национальный банк «Траст» было арестовано имущество и денежные средства холдинга, а также бывших председателя правления банка «Открытие» Евгения Данкевича, члена правления кредитной организации Геннадия Жужлева и вице-президента «Открытие Холдинга» Михаила Назарычева».

Счета крупного подрядчика «Водоканала» арестованы

(Ведомости (Санкт-Петербург), 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Банкротный иск получила компания «Техно-сервис» – с ней в прошлом году без конкурса заключил договор на 437 млн руб. ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга». Компания занимается капитальным ремонтом оборудования Северной станции аэрации. Иск о банкротстве на 4 млн руб. подала 14 апреля межрайонная инспекция ФНС России №18 по Петербургу, следует из данных «Контур.Фокуса». 5 апреля налоговая служба заблокировала 21 счет компании. «Техно-сервис» входит в промышленную группу «Безопасные технологии» и занимается строительно-монтажными работами для нефтегазовой и химической промышленности, сказано на сайте компании. По данным базы «Контур.Закупки», с 2013 г. «Техно-сервис» заключил госконтрактов на сумму свыше 1 млрд руб».

Имущество «Мишкино» выставили на торги за 1,4 млрд рублей

(РБК (Ростов-на-Дону), 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Имущество кондитерской фабрики «Мишкино» продадут по стартовой цене в 1,4 млрд рублей. Об этом говорится в документе, опубликованном на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Ранее РБК Ростов писал, что в эту сумму входят промышленное и производственное оборудование, а также транспорт, здания и земельные участки, которые принадлежали предприятию. Торги проведут 18 июня текущего года».

Здание ГУП «БашНИИстрой» в Уфе выставили на торги за 158 млн

(РБК (Уфа), 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Территориальное управление Росимущества в Башкирии выставило на торги арестованное здание ГУП Институт «БашНИИстрой» в Уфе, на улице Конституции, 3. Начальная стоимость объекта — 158 млн рублей. Площадь здания составляет более 3,1 тысячи м².

Торги состоятся 14 мая на сайте «РТС-тендер». Заявки от участников аукциона принимаются до 11 мая. Для участия нужно внести задаток в размере 23,7 млн рублей. Шаг аукциона составит 1,58 млн рублей».

Недостроенный Трестом № 14 дом оценили в 398 млн рублей

(Эхо Москвы (Пермь), 21.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Из них 358,7 млн рублей за недостроенное здание и 39,9 млн — за земельный участок

под ним.

Речь идет о недостроенном обанкротившемся Трестом № 14 доме по ул. Сокольской, 10б. Информация об этом размещена в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве.

Оценка была произведена ООО «Авангард». Общая площадь недостроенного здания составляет 15,3 тыс. кв. м, а земельного участка — 8 тыс. кв. м.

Ранее «Эхо Перми» сообщало, что в январе 2021 года суд признал Трест №14 банкротом.

Напомним, что налоговая служба подала заявление о признании застройщика банкротом еще в мае 2019 года».

Прочее

Дольщики пошли второй волной. Пандемия увеличила число обманутых инвесторов

(Коммерсантъ, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Мораторий на банкротства застройщиков жилья и штрафы за срыв сроков строительства, введенные федеральными властями в прошлом году в качестве мер поддержки бизнеса в пандемию, привел к росту числа обманутых дольщиков. В январе—марте, когда эмбарго уже не действовало, список соинвесторов долевого строительства, чьи права оказались нарушенными, пополнился более чем на 5 тыс. человек. На решение их проблем потребуется до 15 млрд руб. Таких темпов квартального прироста проблемных строек не было два года».



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих